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O declínio soviético 

 

1) Após a euforia da década de 1950, a União Soviética iniciou um lento processo 

rumo à estagnação econômica. Por que esse processo era difícil de ser 

percebido? 

R. Em setores tradicionais o país continuava batendo recordes de produção e 

atingindo as metas planejadas. 

 

 

2) Já na década de 1960 como a Terceira Revolução Industrial era vista? 

R. Como uma renovação do processo de industrialização com ênfase em setores 

que fazem uso intensivo de novas tecnologias. 

 

 

3) Os novos setores dependiam de que e como eram caracterizados? 

R. Investimentos pesados em pesquisa e tecnologia e caracterizavam-se por 

constante e acelerada renovação. 

 

 

4) As variações no preço dos recursos naturais afetavam a economia soviética. O 

que fez com que o país passasse a ter ainda mais dificuldades? 

R. A queda no preço do petróleo ao longo dos anos 1980. 

 

 

5) O que acabou esvaziando os investimentos em outros setores? 

R. A manutenção de gastos militares elevados e a concentração de recursos em 

investimentos tecnológicos no setor bélico. 
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6) No plano da política externa, como estava a União Soviética? 

R. Perdia influência e controle dentro do próprio bloco, a situação estava se 

deteriorando. 

 

 

7) Qual foi a principal intervenção soviética ocorrida nesse período? 

R. No Afeganistão, com o objetivo de copiar o governo pró-soviético, iniciou-se 

uma intervenção militar em larga escala e de longa duração. 

 


